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Θέμα: Οργάνωση έκθεσης με έργα παιδιών εμπνευσμένα από τα  

Εκπαιδευτικά Προγράμματα Εικαστικής Αγωγής Λευκωσίας  
 

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, σας πληροφορούμε ότι  το Επαρχιακό Γραφείο Παιδείας 
Λευκωσίας, σε συνεργασία με το Ίδρυμα Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ΄, προτίθεται να οργανώσει 
έκθεση έργων παιδικής τέχνης με την ευκαιρία της «Διεθνούς Ημέρας Μουσείων (18 Μαΐου 2017) 
και της Διεθνούς Εβδομάδας των Τεχνών στην Εκπαίδευση» (21-27 Μαΐου 2017). Στην έκθεση 
θα παρουσιαστούν έργα παιδιών που συμμετείχαν στα Εκπαιδευτικά Προγράμματα «Ταξίδι στη 
Βυζαντινή Τέχνη» (Ε΄ τάξη) και «Ύμνος στην Ελευθερία» (Στ΄ τάξη) που εφαρμόζονται στο 
Βυζαντινό Μουσείο και την Πινακοθήκη του Ιδρύματος Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ΄, αντίστοιχα.  
 
Καλούνται οι εκπαιδευτικοί να στηρίξουν την προσπάθεια αυτή, ενθαρρύνοντας τους/τις 
μαθητές/τριες τους να δημιουργήσουν έργα ομαδικά ή/και ατομικά σχετικά με τις εμπειρίες που 
αποκόμισαν από τη συμμετοχή τους στα Προγράμματα, δίνοντάς τους παράλληλα την ευκαιρία 
να απολαύσουν τα έργα τους, να εκτίθενται σε δημόσιο χώρο. Για τους σκοπούς της έκθεσης 
έχουν ήδη δοθεί στα τμήματα που παρακολούθησαν τα εν λόγω Προγράμματα, καμβάδες 
μέτριων διαστάσεων με προτροπή προς τα παιδιά για εικαστική δημιουργία εμπνευσμένη από την 
επίσκεψή τους. Τα έργα μπορούν να είναι δισδιάστατα (πάνω σε καμβά ή άλλη σκληρή 
επιφάνεια) ή τρισδιάστατα (πήλινα, γλυπτά, κατασκευές, εγκαταστάσεις στο χώρο). Τα έργα τριών 
διαστάσεων να τοποθετηθούν μέσα σε χάρτινα κιβώτια και απ’ έξω να αναγράφεται το όνομα του 
σχολείου. 
 
Επιπρόσθετα, φέτος δίνεται η ευκαιρία στα παιδιά να συμμετέχουν στη δράση «Υιοθετώ ένα 
μουσειακό έκθεμα/έργο τέχνης» που στοχεύει στη νοητική, συναισθηματική και εικαστική 
επεξεργασία συγκεκριμένου έργου τέχνης του Βυζαντινού Μουσείου και της Πινακοθήκης του 
Ιδρύματος Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ΄.  Τα έργα των παιδιών θα εκτεθούν δίπλα από τα έργα 
των καλλιτεχνών μέσα στους χώρους του Βυζαντινού Μουσείου και της Πινακοθήκης έτσι ώστε η 
έκθεση να αποκτήσει ιδιαίτερο ενδιαφέρον, αφού τα έργα των παιδιών θα διαλέγονται με τα έργα 
των καλλιτεχνών.   
 
Περισσότερες πληροφορίες υπάρχουν στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού: 
www.moec.gov.cy � Δημοτική Εκπαίδευση � Εκπαιδευτικό Υλικό � Εικαστική Αγωγή � 

Προγράμματα  ή στο σύνδεσμο: 
 http://www.schools.ac.cy/klimakio/Themata/Eikastiki-Agogi/index.html  
Επίσης, μπορούν να αξιοποιηθούν τα βιβλιάρια των μαθητών, τα οποία έχουν δοθεί στα παιδιά 
κατά την επίσκεψή τους στο Βυζαντινό Μουσείο και στην Πινακοθήκη του Ιδρύματος 
Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ΄.  
 

Τα έργα μπορούν να παραδίδονται στο Βυζαντινό Μουσείο του Ιδρύματος Αρχιεπισκόπου 

Μακαρίου Γ΄ (καθημερινά Δευτέρα-Παρασκευή: 09:00-16:00 και Σάββατο 09:00-13:00) μέχρι τις 

24 Απριλίου 2017.  

Αρ. Φακ.: 7.1.20                  
Τηλ.:  22800922 
Φαξ:  22305126 

E-mail:  eikastika@schools.ac.cy                                                                   9 Φεβρουαρίου 2017 
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Στο πίσω μέρος των έργων θα πρέπει να αναγράφονται τα πιο κάτω στοιχεία:  

 

 
Ονοματεπώνυμο παιδιού/ών:               
Τάξη:                                                  
Σχολική χρονιά: 2016-17                

 
Θέμα:  
Σχολείο: 
Όνομα εκπαιδευτικού:  

 

Τα ίδια στοιχεία θα πρέπει να καταγραφούν στις ετικέτες που επισυνάπτονται, να τυπωθούν σε 
άσπρο χαρτόνι και να σταλούν μαζί με τα έργα.  Συγκεκριμένα, η κάθε ετικέτα θα πρέπει να 
στερεωθεί στην μπροστινή πλευρά του έργου με τρόπο τέτοιο που να μπορεί μετά να αφαιρεθεί 
(με paper clip ή με blue tack), έτσι ώστε να τοποθετηθεί στον εκθεσιακό χώρο, δίπλα από το 
έργο, κατά το στήσιμο της έκθεσης.  
 
Τα έργα που θα εκτεθούν, θα φωτογραφηθούν και θα αναρτηθούν στην ιστοσελίδα της 
Εικαστικής Αγωγής του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού για τη δημιουργία διαδικτυακής 
έκθεσης, ώστε να δοθεί η ευκαιρία να δουν τα έργα και άτομα τα οποία δεν θα μπορέσουν να 
επισκεφθούν την έκθεση.  
 
Πληροφορίες σχετικά με τα εγκαίνια και τη διάρκεια της έκθεσης θα ανακοινωθούν αργότερα. 
Υπεύθυνη για την οργάνωση της έκθεσης είναι η Επιθεωρήτρια Τέχνης κ. Τερέζα Λαμπριανού. 
Για οποιεσδήποτε άλλες πληροφορίες ή διευκρινίσεις μπορείτε να επικοινωνήσετε με τις 
εκπαιδευτικούς, υπεύθυνες για τα Εκπαιδευτικά Προγράμματα στο Βυζαντινό Μουσείο και 
Πινακοθήκη του Ιδρύματος Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ΄, Τζούλια Ηλιάδου και Έλενα Χατζηπιερή 
στα τηλέφωνα 99550877 και 99335953.   
  
Ευχαριστούμε εκ των προτέρων για τη στήριξή σας στην ευγενή αυτή προσπάθεια. 
   
    
 

                
                                                                                                                     Άννα Βιολάρη  

                                                                                             Πρώτη Λειτουργός Εκπαίδευσης 
 

                                                                                                                                
 
 
 
Κοιν. : ΔΔΕ 
         : ΓΕΔΕ 
         : Διευθυντή Βυζαντινού Μουσείου Ιδρύματος Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ΄ (Φαξ: 22430667) 
         : ΠΟΕΔ, Λεωφ. Μακαρίου Γ΄ 18, 1065 Λευκωσία,  (Φαξ: 22817599) 
         : Παγκύπρια Συν. Ομοσπονδιών Συνδέσμων Γονέων Σχολείων Δημοτικής Εκπαίδευσης (Φαξ: 

22466005)     
 
 
 
ΤΛ/ΤΛ Έκθεση Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων Εικαστικής Αγωγής Λευκωσίας  
 

 
 

 


